



# 全球累计确诊超过300万例

## 世卫组织开会讨论新形势并更新疫情应对建议

据新华社电 世界卫生组织29日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达到3018952例,其中中国以外确诊病例为2934583例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间29日10时(北京时间16时),中国以外新冠确诊病例较前一日增加66254例,达到2934583例;中国以外死亡病例较前一日增加5376例,达到203330例。

全球范围内,新冠确诊病例较前一日增加66276例,达到3018952例;死亡病例较前一日增加5376例,达到207973例。

世界卫生组织总干事谭德塞29日说,世卫组织将于30日召开突发事件委员会会议,讨论全球新冠疫情影响并更新疫情应对建议。谭德塞当天在例行记者会上

说,距1月底世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”已过去3个月。世卫组织根据《国际卫生条例》规定,将于30日召开突发事件委员会会议,对疫情现状展开讨论和评估,更新疫情应对建议。突发事件委员会将向总干事提出疫情是否仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”的建议。

谭德塞回顾了3个月来世卫组织在抗击疫情过程中的多个关键性节点,总结了世卫组织3个月来的抗疫工作,表示该组织目前正努力为各国提供未来几周和几个月所需的关键战略、解决方案和物资。

谭德塞表示,世卫组织从疫情之初就迅速果断地采取行动,作出回应并向世界发出警告。谭德塞再次呼吁全球团结抗疫,“人类比以往任何时候都更应该团结起来战胜这种病毒”。

# 黑龙江4岁女童遭虐待有生命危险,警方发布通报

## 生父也曾殴打女童 与同居女友都被拘

黑龙江佳木斯一名4岁女童遭生父同居女友殴打致重伤昏迷,体表有烫伤、擦伤、咬伤,事件引发社会强烈关注。4月29日12时许,黑龙江省垦区公安局建三江分局通报,女童生父同居女友曲某某、生父于某龙因涉嫌故意伤害罪,已被该局刑事拘留。该名女童目前仍未脱离生命危险。哈尔滨市儿童医院组织全院专家进行会诊,并进行全力救治。目前,当地妇联也已介入。

4月23日在桦川县举行婚礼仪式(未进行婚姻登记),举行仪式后一直在建三江创业农场共同生活。今年1月10日于某龙将于某茜(4岁)身体多处受伤,伤情较重,疑似被人殴打所致。接警后,黑龙江省垦区公安局建三江分局立即组织警力开展调查取证,曲某某(30岁,无业,于某茜父亲同居女友)、于某龙(28岁,个体户,于某茜父亲)具有重大嫌疑,公安机关依法对二人进行传唤。

经讯问,曲某某、于某龙供述:2019年3月二人相识,2019年9月3日在桦川县举行婚礼仪式(未进行婚姻登记),举行仪式后一直在建三江创业农场共同生活。今年1月10日于某龙将于某茜(4岁)身体多处受伤,伤情较重,疑似被人殴打所致。接警后,黑龙江省垦区公安局建三江分局立即组织警力开展调查取证,曲某某(30岁,无业,于某茜父亲同居女友)、于某龙(28岁,个体户,于某茜父亲)具有重大嫌疑,公安机关依法对二人进行传唤。

本美律师到黑龙江省垦区公安局建三江分局打击犯罪中心,了解女童于某茜被伤害案件的办理情况。

田永福表示,相关法律法规援助部门非常重视该案件。他28日和女童生母取得联系,但由于疫情原因,暂未能会面。

### 多次因伤就医

据悉,于某茜的父母离婚,她随父亲生活期间被曲某某多次殴打。知情人士李先生28日表示,于某茜此前因被打伤,曾多次就医。4月8日,该女童去当地的富锦市中心医院就医时,医院的医护人员就已经报过一次警,之后曲某某及于某龙说她有自虐倾向,说是跳舞摔的,就不理她了。

据女童家邻居称,经常能听到女童被体罚,有一次在冬天,让孩子去楼道里站着,当时穿着棉睡衣,后来给送了套棉袄,就让学生在楼道里站着。

在网传的多张女童照片里,女童面部浮肿,嘴唇内侧有伤,额头处有明显的血痕伤口,且脚部与背部有多处疑似烟头烫伤的痕迹。

### 仍在紧急救治

29日上午,哈尔滨市儿童医院相关科室工作人员表示,于某茜当天早上转到该院治疗,“现在还在ICU,状况不好,有生命危险。”该工作人员称,现在哈尔滨市儿童医院已组织全院专家进行会诊,对该受伤女童进行全力救治。

(综合人民网、澎湃新闻)

### 警方最新通报

通报称,4月23日12时50分,黑龙江省垦区公安局建三江分局接到报警:一名家住建三江创业农场的女童于某茜(4岁)身体多处受伤,伤情较重,疑似被人殴打所致。接警后,黑龙江省垦区公安局建三江分局立即组织警力开展调查取证,曲某某(30岁,无业,于某茜父亲同居女友)、于某龙(28岁,个体户,于某茜父亲)具有重大嫌疑,公安机关依法对二人进行传唤。

经讯问,曲某某、于某龙供述:2019年3月二人相识,2019年9月3日在桦川县举行婚礼仪式(未进行婚姻登记),举行仪式后一直在建三江创业农场共同生活。今年1月10日于某龙将于某茜(4岁)身体多处受伤,伤情较重,疑似被人殴打所致。接警后,黑龙江省垦区公安局建三江分局立即组织警力开展调查取证,曲某某(30岁,无业,于某茜父亲同居女友)、于某龙(28岁,个体户,于某茜父亲)具有重大嫌疑,公安机关依法对二人进行传唤。

### 律师联系生母

另据消息,黑龙江田永福律师事务所律师田永福29日表示,受建三江法律援助中心的指派,已与魏

# 英国航空或将裁员万余人

## 预计航空旅行需要数年才能恢复

英国航空公司母公司国际航空集团28日说,英航计划裁员1.2万人,占其员工总数的四分之一左右。工会组织当天对此提出抗议。

国际航空集团说,新冠病毒疫情对其运营造成冲击,预计航空旅行需求数年后才能恢复至2019年水平,因此计划“裁掉1.2万英航员工”。

国际航空集团还拥有西班牙航空公司、西班牙伏林航空公司和爱尔兰航空公司。其当天发布的初步财务数据显示,集团第一季度营业项目亏损5.35亿欧元(1欧元约合1.08美元),而去年同期营业项目盈利1.35亿欧元;一季度营业收入46亿欧元,比去年同期降低13%。

国际航空集团在一份声明中说,1月和2月的经营表现与去年同期相当,亏损出现在3月,预计第二季度情况会更糟。与去年同期相比,集团已将4月、5月客运运力下调94%。详细的一季度财报将于5月7日公布。

除了运营收入下降,国际航空集团说,因3月底过度对冲后三个季度的燃油和外汇需求,共计损失13亿欧元。

28日早些时候,英航首席执行官亚历克斯·克鲁兹在给员工的信中提出可能裁员,但没有提及人数。信中说,英航正与伙伴企业和供应商紧密合作,商讨修改合同条款等,但目前所做的这些还不够。

英航网站显示,这家航空运营商共有员工4.5万人,其中机组人员1.65万人,飞行员3900人,机械师4700人。

英航4月早些时候已经让大约2.2万员工带薪停职。停职期间,这些员工的薪水部分由英国政府承担。

克鲁兹在信中说:“眼下政府没有救助英航的计划……我们现在所借的钱只能应付短期需求,解决不了长期问题。”

英国民航驾驶员协会回应,英航飞行员对裁员决定感到沮丧。“这真是晴天霹雳,因为这家航空公司之前说有足够的财力,经得起疫情风暴,并且拒绝任何来自政府的支援……英国民航驾驶员协会不接受裁员计划,将会为保住每一个人的岗位而努力。”

英国联合工会说,裁员“是绝情的决定,与其他欧洲航空运营商的做法相悖”。

法国、荷兰政府已经同意向法航-荷航集团提供总额达110亿欧元的一揽子救助方案。消息人士告诉路透社,欧洲收入最高的航空运营商德国汉莎公司,正在与德国政府商讨一项总额约90亿欧元的救助方案。

郭倩(新华社特稿)

# 美国社会如何看待疫情“黑色里程碑”?

## 羊城晚报国际评论员 钱克锦

美国全国广播电台(NPR)4月28日报道,截至当天,美国因新冠病毒疫情致死人数达58365人,超过美国在越战中死亡的人数(58220人)。福克斯新闻称之为“黑色里程碑”。

为何要将疫情死亡人数和越战死亡人数相比?

从1955年介入到1975年败走,美国深陷越南战场20年。越战,越战最大的受害者,是越南、柬埔寨和老挝三国无辜平民的数百万平民,但这场战争也极大冲击了美国,动摇了美国的国际地位,差不多成为美国外交和军事噩梦的代名词。这场战争后的一段时期内,涉及美国是否要进行国际干预时,美国公众和政客多持犹豫或反对态度,美国总统里根称这种状况为“越战综合症”。

将越战和当前的疫情挂钩,显然是认为,当前的疫情也差不多是“一败涂地”:从确诊感染人数和死亡人数看,美国的防疫的确败了。除却都是惨败,一些媒体还从另外几个方面将疫情和越战相提并论。

首先,政治领导因素。几十年来,美国各界都在反思越战为何惨败。虽然有不同解释,但有一点大家都认同,那就是尽管有艾森豪威尔、肯尼迪、约翰逊、尼克松和福特五位总统先后应对这场战争,但没有一个总统有正确的政治判断以及相应的政治执行力。

这次疫情中,特朗普政府的政治领导力也饱受质疑。美国有线电视新闻网(CNN)的一篇文章认为,面对疫情,总统本来应该登高一声,团结民众,和各州州长协调,带领全国共渡难关。但自称“战时总统”的特朗普却自夸成癖,贬低他人,制造矛盾,更不用提还经常出馊主意,哪有一点政治领导力?

其次,媒体的作用。NPR的一篇文章认为,越战时期,美国的电视新闻方兴未艾。虽然政府不太向公众公布信息,但电视新闻把战争的真相和战争的残酷展示给成千上万的美国普通家庭。民众通过媒体了解到美国在越战中的行为(美国至今仍有不少人认为越战是“错误的”和“不道德的”),也亲眼见证了美国



陈春鸣画

在越战中的失败。这次疫情,媒体也是全方位地让民众了解了疫情,并眼看着特朗普对于“疫情不严重”“疫情夏天就会消失”,到“我做得太棒了”“很多专家都错了”的各种言论,也透过媒体了解到政府防疫的混乱和失败。

再次,民众的情绪问题。由于媒体对越战进行了广泛报道,美国民众在得知真相后,反战情绪越来越激烈,和政府之间产生“信任鸿沟”。民主党内部分还因此出现分裂,约翰逊总统的支持率大大降低。这导致他在1968年宣布放弃竞选连任。

这次疫情,很多民众对特朗普表现也很不满意。最新的民调显示,特朗普的支持率有所下降,大多数人认为他的防疫政策行不通。

不过,和越战中“全民反战”所不同的是,这次疫情中,对特朗普不满的主要是自由派的民众,特朗普的忠实支持者倒还是信任他。特朗普更不是约翰逊,他不会放弃竞选连任。有记者问“如果在一个总统执政下,美国六周内死亡的人数比越战死亡人数还多,这个总统还值得人们选他连任吗?”特朗普的回答是,不错,是死了不少人,但比预期的要少,我们做得很不错,做出了很多正确的决策——约翰逊地下有知,大概也只能摇头叹息吧。

由此可见,一些媒体把疫情致死人数和越战死亡人数相提并论,并非仅仅是数字原因(如果是只重视数字,那更应该和以前大流行病的死亡人数比,而是想“借古讽今”,表达对特朗普领导力的担忧和对白宫防疫措施的不满。但特朗普对批评“刀枪不入”,一些民众的不满和担忧,对他来说大概不算什么。

# 美国在前苏联国家建生物实验室 外交部:希望美方消除国际社会疑虑

针对美国在前苏联国家建立生物实验室研究美国本土禁止的研究项目,外交部发言人耿爽29日说,希望美方本着负责任的态度,正视国际社会的关切和当地民众的生命健康安全,采取切实举措,消除国际社会的疑虑。

当日例行记者会上,有记者问:前不久,俄罗斯外交部发言人就美

国在前苏联国家建立生物实验室表达关切。近日,有境外媒体披露相关实验室实际上完全受美方领导,由美国防部下属单位下达指令,用于研究针对特定人群的危险疾病,进而研究许多美国本土禁止的研究项目。请问中方有何评论?

耿爽说,中方注意到俄罗斯外交部发言人的表态及相关报道。美国

在前苏联国家建立了多个生物实验室,却对其功能、用途、安全系数等三缄其口,让当地民众和国家深感担忧。据了解,有当地民众强烈要求关闭相关的实验室。希望美方本着负责任的态度,正视国际社会的关切和当地民众的生命健康安全,采取切实举措,消除国际社会的疑虑。

(新华社)

# 29日广东新增1例无症状感染者

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:4月30日,广东省卫生健康委通报新冠肺炎最新疫情。4月29日0-24时,全省无新增境外输入确诊病例。

截至4月29日24时,全省累计报告境外输入确诊病例1588例,其中境外输入病例193例。累计出院1557例,累计

死亡8例。

新增出院3例。在院23例(其中境外输入病例8例)中,轻型1例,普通型20例,危重型2例。

新增无症状感染者1例,为广州报告,境外输入,来自美国,通过入境口岸发现,入境后即被隔离观察。

# 29日广州新增1例无症状感染者

羊城晚报讯 记者林清、通讯员穗卫健宣报道:4月29日0时至24时,广州市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至4月29日24时,累计报告境外输入确诊病例127例,境外输入关联病例28例。累计出院143例,尚在院治疗12例(危重型2例)。

截至4月29日24时,累计报告境内确诊病例349例。累计出院348例,

累计死亡1例。

4月29日0时至24时,新增境外输入无症状感染者1例。该感染者情况是:男,19岁,籍贯河北,常住河北省石家庄市,留学生。4月26日从美国乘坐CZ328航班于28日飞抵广州入境,采样后按全闭环管理程序转至集中隔离点,海关反馈新冠病毒核酸阳性,即转广州市第八人民医院隔离治疗。

# 一季度全国累计减税降费7428亿元

据新华社电 《经济参考报》4月30日刊发题为《一季度全国累计减税降费7428亿元》的报道。文章称,29日,税务总局收入规划核算司司长蔡自力在新闻发布会上介绍,今年一季度全国累计实现减税降费7428亿元。主要由以下两部分组成:一是2020年新出台支持疫情防控和经济社会发展政策的税费优惠政策新增减税降费3182亿元;二是2019年更大规模减税降费政策在2020年继续实施形成的减税降费4246亿元。

夏日初至,“五一”小长假即将成为消费市场回暖的重要节点!近日,作为商贸流通龙头企业的广州商控集团,积极响应广州市商务局牵头主办的“花城惠惠·快乐购”“五一”促消费活动,将联动旗下广百股份和广州友谊两大百货品牌市内21家门店,开展“惠爱全城欢乐购”系列酬宾活动,以多重优惠、多元体验惠及消费者。

# 国企担当 五大措施助力健康放心消费

4月,广州商控集团在承办“花城惠惠·快乐购”全城联动促消费活动启动仪式上,提出“同舟共济促消费,有节应节、无节造节促消费,超亿元让利促消费,强化线上营销促消费,整合平台资源促消费”五大措施,助力广大市民健康放心消费。继“线上美妆节”“焕新节”等营销活动后,广州商控集团紧抓节日契机再亮新牌,以“惠爱全城欢乐购”为主题推出多重优惠让利回馈消费者,

# 广州商控“惠爱全城欢乐购”系列酬宾盛宴即将启幕

力求“惠到实处,提振经营”。

据了解,为释放疫情期间积聚的消费潜能,广百股份及广州友谊以“爱”为主题,结合“劳动节”“母亲节”“520”等节日消费需求,重磅推出多重优惠促销措施,向“勤劳的你”“敬爱的你”“珍贵的你”致敬:5月1日至5日,广百股份17家门店大部分商品5-7折,VIP享2倍积分,此外更推出丰富的多品类电子券、银行优惠叠加、节日套装赠礼等,力促全城消费扩容提质。5月1日至10日,广州友谊4家门店大部分商品5-7折,VIP享3倍积分,同时更有超值礼赠、节日套装、礼品组合等多重优惠叠加,充分满足市民积攒已久的购买欲。

**直播互动 云端营销开启“带货”新模式**

乘着广州市全面启动“2020年广州直播带货年”的东风,广百股份和广州友谊也迅速加入这一时尚营销行列,大力推动直播互动带货。5月期间,广百股份、广州友谊将以“广百荟直播间”“友谊LIVE商城”“直播间”为载体,围绕女性、亲情、健康、运动等主题,组织70场直播!据悉,这些直播涵盖服饰、美妆、家电、鞋包、食品、电器等品类,将邀请众多一线品牌加入其中,全力提升线上营销影响力和吸引力。广百股份还将通过海选发掘百名潜力主播,让其参与直播运营实践,大力推动直播带货模式蓬勃发展,为“广州直播带货节”提前预热。

**频亮新招 多管齐下打好体验消费组合拳**

广州商控集团相关负责人表示,比起以往营销活动,本次一系列营销活动有四大特色:一是打好“关爱牌”,向医护人员、劳模、标兵、教师、学生赠送专属礼券;二是打好“亲情牌”,结合“母亲节”主题开展新品推介和爆品促销;三是打好“跨界牌”,与周边商圈餐饮企业开展跨界联动,向广大消费者派送“千元美食券”;四是打好“会员牌”,发挥广州商控零售品牌整合的协同效应,全面打通广百、广州友谊两大百货会员体系,实现彼此会员身份互认、优惠互通、权益共享,进一步扩大会员消费。

**抓紧抓实 守好疫情防控每一道关口**

广州商控集团相关负责人表示,在疫情防控工作方面,虽全市疫情防控形势持续向好,社会秩序和市民生活已逐渐回到正轨,但作为重点商贸企业,广州商控对各项疫情防控工作丝毫不松懈,在属下所有门店全面推行防疫措施:全员佩戴口罩,入场人员逐一测温,对所有营业场所及电梯等密切接触设备定时消毒,加强防控安保力量;同时还推出“零接触”支付方式持续上线等一系列举措,确保为消费者提供安全、清洁、放心和舒适的购物环境。

